
Exemple 15.1 : Utilisation de la loi de Laplace 

a. PA.VA
γ= PB.VB
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b. PC.VC
γ = PD.VD
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= 1572 K 

c. P1.V1
γ = P2.V2

γ que l’on peut réécrire 𝑃ଵ. ቀ
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donc T2
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 = 244 K 

 
Exemple 15.2 : Rendement d’un moteur à essence idéal 

1) CV = 
ହ

ଶ
𝑛𝑅 = 

஼ು

ఊ
 = 20,7 J.K-1 

2) Calcul des transferts thermiques : 

Méthode 1 : « Boîte à outils » à utiliser : 

Transformation adiabatique : Q = 0 
Transformation isochore : Q = CV(Tf – Ti) 
Transformation isobare : Q = CP(Tf – Ti) 

Transformation isotherme : Q = - W = ∫
௡ோ்
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A → B adiabatique : QAB = 0  

B → C isochore : QBC = CV(TC – TB) =41,3 kJ  

C → D adiabatique : QCD = 0 

D → A isochore : QDA = CV(TA – TD) = -18,8 kJ 

 

Méthode 2 : Utilisation directe du 1e principe : 

A → B adiabatique : QAB = 0  

B → C isochore donc WBC = 0 donc comme WBC + QBC = ∆UBC = CV(TC – TB) 

ainsi QBC = CV(TC – TB) = 41,3 kJ  

C → D adiabatique : QCD = 0 

D → A isochore donc WDA = 0 donc comme WDA + QDA = ∆UDA = CV(TA – TD) 

ainsi QDA = CV(TA – TD) = -18,8 kJ 

3) Qcycle = + 22,48 kJ 

4) Wcycle + Qcycle = ∆Ucycle = 0 donc Wcycle = -22,48 kJ 

5) ρ = 
|ௐ೎೤೎೗೐|

ொಳ಴
=

ଶଶସ଼଴

ସଵଷଵ଻
= 0,54 = 54% 


